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ATA DA QUARTA (04ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO PERÍODO, 
DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) 
do dia Nove (09) do Mês de Março (03) do Ano de Dois Mil e Vinte (2020). 
Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, 
ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, 
sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 
NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO 
ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, 
SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente 
Milton Vanderlei Filho iniciou cumprimentando todos os vereadores, 
funcionários e visitantes, agradecendo a presença de cada um e os convidando 
para que voltem sempre. Cumprimentou também os internautas que os 
acompanham através da TV do legislativo. Composta a Mesa, feita a verificação 
de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 
quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador Márcio Leal Rinque para que fizesse a leitura de um texto bíblico, 
sendo lido Salmo 25. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e 
então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário 
de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 
005/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 104.000,00 
(cento e quatro mil reais), referente à aquisição de equipamentos mobiliários 
para equipar o Centro de Referência da Assistência Social (CRAS). Projeto de 
Lei Complementar 001/2020 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Dispõe sobre a limpeza de terrenos baldios e dá outras providências. Projeto 
de Lei Legislativo 001/2020 de Autoria do Poder Legislativo. Assunto: 
Dispões sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do 
sistema de abastecimento de água do Município de Quinta do Sol, e dá outras 
providências. Projeto de Lei 007/2020 de Autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Dispõe sobre a criação do conselho municipal dos direitos da pessoa 
com deficiência e fundo municipal dos direitos das pessoas com deficiência. 
Projeto de Lei 008/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Dá nova 
redação à incisos dos artigos 11 e 12, da Lei Ordinária Municipal nº 063/1995. 
Projeto de Lei 009/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor R$ 
8.733,36 (Oito Mil, Setecentos e Trinta e Três Reais e Trinta e Seis Centavos), 
Referente à Estruturação da Sala de Fisioterapia. Projeto de Lei 010/2020 
de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito 
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Adicional Especial e dá outras providências, no valor da R$ 12.400,00 (Doze Mil 
e Quatrocentos Reais), referente à aquisição de equipamentos para Saúde. 
Projeto de Lei 011/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
10.175,20(Dez Mil, Centos e Setenta e Cinco Reais e Vinte Centavos). Projeto 
de Lei 012/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura 
de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências, no valor da R$ 
25.133,70 (Vinte e Cinco Mil, Cento e Trinta e Três Reais e Setenta Centavos), 
referente aos Recursos do Programa de Incentivo Organizacional de assistência 
Farmacêutica. Projeto de Lei 013/2020 de Autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor da R$ 217,86 (Duzentos e Dezessete Reais e Oitenta e 
Seis Centavos), Referente ao apoio de implantação a rede Cegonha. Projeto 
de Lei 014/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura 
de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências, no valor 
R$62.083,00 (Sessenta e Dois Mil e Oitenta e Três Reais), referente à 
Manutenção do Programa Estadual de Qualificação da Vigilância em Saúde – 
VIGIA SUS. Projeto de Lei 015/2020 de Autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras 
providências, no valor da R$ 15.012,85 (Quinze Mil, Doze Reais e Oitenta e 
Cinco Centavo), referente à aquisição de equipamentos para Saúde. Projeto 
de Lei 016/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura 
de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor da R$ 7.067,00 
(Sete Mil e Sessenta e Sete Reais), Referente aos Recursos do Programa de 
Incentivo Financeiro de Custeio Programa Família Paranaense. Projeto de Lei 
017/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de 
Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências, no valor da R$ 
17.900,63 (Dezessete Mil, Novecentos Reais e Sessenta e Três Centavos), 
Referente à Manutenção do Programa Estadual de Qualificação da Vigilância em 
Saúde. Projeto de Lei 018/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor da R$ 40.132,02 (Quarenta Mil, Cento e Trinta e Dois Reais e Dois 
Centavos), Referente à aquisição de equipamentos para Saúde (Odontologia). 
Indicação 007/2020 de Autoria do Vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de Proceder a abertura de 
parte da Rua Cometa, que dá acesso a Avenida Cruzeiro do Sul, saída para 
Engenheiro Beltrão, e pavimentar com pedras irregulares parte da Rua citada. 
Indicação 007/2020 de Autoria do Vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 
Assunto: Indica ao poder Executivo a Proceder a pavimentação com pedras 
irregulares parte da Rua Plutão, entre as Ruas Antares e Estrela Polar. Em 
seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos então a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 
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João Alves Correia desejou uma boa noite aos visitantes, os cumprimentando 
um por um, e aos internautas que acompanham os trabalhos. Agradeceu a 
secretaria executiva da ACAMDOZE por ter lhe concedido o título de vereador 
nota dez e reconhecido seu trabalho. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite a todos os 
presentes e aos internautas. Parabenizou o vereador João pelo “vereador nota 
dez” e também parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou todos os 
visitantes, convidando que voltem sempre, cumprimentou também todos os 
internautas que assistem. Disse que esteve no conselho tutelar e pode observar 
que o local que eles trabalham necessita de alguns reparos. Disse que está 
fazendo esse requerimento verbalmente, mas que seria interessante reunir 
todos os vereadores, juntamente com o prefeito e os conselheiros para que 
estudem o que seria possível fazer em relação à isso. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite à 
todos, agradecendo os visitantes pela presença e os internautas por os 
acompanharem. Disse que, aproveitando o pedido do vereador Célio, também 
gostaria de pedir que fizessem alguns reparos no estádio municipal, pois está 
tudo abandonado, então pediu que vejam com carinho  a situação pois o 
estado está crítico. Parabenizou todas as mulheres pelo dia da mulher. A 
palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho também parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional 
da mulher, que aconteceu no dia anterior, e desejou que Deus abençoe à 
todas. Após, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 005/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia pediu apoio na aprovação do projeto para que 
possam equipar o novo prédio do CRAS. Disse que, na semana anterior, 
reivindicou ao executivo que entrasse em contato com a construtora para que 
eles fizessem os reparos necessários no prédio que estava com muitos 
vazamentos, e informou que a empresa já veio e já fez os reparos precisos. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva e pediu apoio 
para a aprovação do projeto. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 
fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
João Alves Correia pediu apoio na aprovação do projeto, pois há uma 
epidemia de dengue na região e esse projeto complementar faz algumas 
alterações na multas, ajudando na prevenção da dengue. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que no município há muitos 
terrenos abandonados e que nesse projeto aprovarão que a prefeitura deixe o 
terreno limpo e depois, caso o proprietário não mantenha a limpeza, será 
cobrado uma multa no IPTU. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva deu apoio ao projeto e disse que a prefeitura fará a 
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limpeza de todos os terrenos, depois desta data ela não fará mais a limpeza, 
apenas irá notificar e multar o proprietário que não limpar seu terreno. A 
palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o projeto foi colocado 
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Em seguida, o vereador Célio 
Alves da Silva solicitou a dispensa de interstício do projeto recém votado e foi 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2020 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer 
uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 
Legislativo nº 001/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia disse que fez esse projeto porque várias cidades da região já 
fizeram e muitas pessoas na cidade estão o cobrando. Disse que já fizeram 
testes que comprovaram que, com esse eliminador de ar, há uma economia de 
20 à 30% (vinte à trinta por cento) na conta de água, por isso também fez esse 
projeto pedindo que a Sanepar instale esse aparelho em todas as suas 
instalações novas. Neste momento, o vereador Márcio Leal Rinque pediu 
uma parte da palavra e perguntou ao vereador se a Sanepar doará esse 
aparelho ou se haverá algum custo. Voltando à fazer uso da palavra, o 
vereador João Alves Correia agradeceu e disse que, a partir da lei aprovada, 
nas instalações novas a Sanepar terá que doar o aparelho, já nos relógios 
existentes será preciso requisitar o aparelho com a Sanepar e a empresa 
cobrará o valor dividido em parcelas, que virão inclusas na conta de água. 
Pediu o apoio de todos na aprovação. A palavra ficou livre, como ninguém mais 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Encaminhando os Projetos de Lei nº 007/2020, nº 008/2020, nº 
009/2020, nº 010/2020, nº 011/2020, nº 012/2020, nº 013/2020, nº 
014/2020, nº 015/2020, nº 016/2020, nº 017/2020 e nº 018/2020 
para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em 
discussão a Indicação nº 007/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos e 
disse que fez essa indicação, pois acontecem muitos acidentes ali naquele local, 
principalmente com crianças. Disse que ali fica difícil o tráfego dos moradores, 
principalmente em dias de chuva, por isso pediu que o Prefeito olhe essa 
indicação com carinho. Neste momento, o vereador Milton Vanderlei Filho 
pediu uma parte da palavra e elogiou a indicação do vereador. Disse que no 
ano anterior fez essa mesma indicação e que o vereador tem razão em relação 
à essa rua sem saída próximo ao clube. Disse também que o Prefeito já está 
estudando uma maneira de “abrir” aquela rua, que irá levar um engenheiro até 
lá para que estude uma solução para poder fazer a abertura e desejou boa 
sorte para que sua indicação seja atendida. Voltando à fazer uso da palavra, o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu as palavras e pediu que o 
Prefeito pense bem e abra aquela rua pois ajudará muitas pessoas. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia parabenizou o 
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vereador pelo projeto, pois tem uma grande necessidade de abrir aquela rua, e 
deu seu apoio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
Silva disse que é uma ótima indicação e que ajudará muitos agricultores que 
tem dificuldades de sair com seus maquinários. Disse que na semana anterior 
aprovaram um projeto para dar continuidade as pedras irregulares e que até o 
fim do mandato tudo será terminado. A palavra ficou livre, como ninguém mais 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 008/2020 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que sempre 
cobra uma reunião com o Prefeito, pois às vezes um vereador já fez essa 
mesma indicação à tempos atrás e é preciso estar relembrando o Prefeito do 
problema, pois a população cobra muito. Disse que se fizessem uma reunião 
sempre os vereadores poderiam estar passando os problemas e não seria 
preciso ficar repetindo indicações. Neste momento, o vereador Milton 
Vanderlei Filho pediu uma parte da palavra e disse que esteve conversando 
com o Prefeito e ele está licitando uma máquina mais pesada para que possa 
abrir a Rua Plutão até a avenida, pois os maquinários da prefeitura não 
conseguem quebrar a rocha que é o obstáculo. Disse que a indicação do 
vereador veio em boa hora e que tem seu total apoio. Voltando à fazer uso da 
palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que fica contente do 
Prefeito estar preocupado em fazer essa obra e voltou a repetir sobre fazer 
reuniões com o Prefeito e o vice, pois o mandato está acabando e só houve 
uma reunião. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
Silva deu apoio às duas indicações do vereador que falam sobre pavimentação 
em pedra irregular. Disse que hoje é mínimo o que falta para terminar com 
pedras irregulares por isso acredita que o Prefeito não deixará de fazer isso. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que, a 
respeito da indicação, o mais difícil era o dinheiro para compra das pedras 
irregulares, mas como já foi comentado, um projeto de quase meio milhão de 
reais já foi aprovado para o término dessas ruas então, com certeza tudo será 
feito ainda neste mandato. Disse que se tudo for concluído com certeza no 
próximo ano não terá mais indicações nesse sentido, que irá sentir saudades do 
trabalho feito neste mandato e que ficará pouca coisa para ser feito na próxima 
legislatura, a não ser empregos, mas pra isso é preciso ter um terreno, e muita 
gente não sabe disso. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, 
o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Não havendo 
mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia agradeceu todos os visitantes e internautas que os 
acompanharam a reunião. Comentou sobre o que o vereador Valdeci falou à 
respeito do Prefeito e vice que não são presentes em reuniões constantemente. 
Disse que, como a maioria sabe, foi oposição, mas que não tem dificuldade 
nenhuma em se reunir com o Prefeito, pois como vereadores todos precisam 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL ORLANDO MONTANARI 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ. 01.533.220/0001-43 
Av. Cruzeiro do Sul, 697 - Centro 

Fone (44) 3567-1311 
E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

 

 

6 
 

saber fiscalizar e reivindicar, mas “toda hora” ficar reunido com prefeito e vice 
não “pega bem”, pois são duas entidades diferentes e uma precisa fiscalizar a 
outra. Disse que concorda com o pensamento do vereador Valdeci, mas que 
essa é sua opinião. Agradeceu à Deus por permitir que façam seus trabalhos. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
agradeceu a Deus por mais um dia, à toda a população e parabenizou todas as 
mulheres, desejando que Deus abençoe todas. Respondendo ao Vereador João, 
disse que desconcorda que marcar uma reunião com o prefeito e vice vai 
atrapalha-lhos. Disse que os vereadores foram eleitos para ajudar a população 
e não para “puxar o saco” do prefeito, vice-prefeito, secretário, ninguém, 
apenas para defender a população e, juntos, procurar fazer o que for melhor. 
Disse que não está falando mal do Prefeito, que ele é “dez” dentre vários 
municípios, mas que precisam se unir para trabalhar em conjunto, pois em um 
município nunca se acaba os problemas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite aos visitantes, 
que voltem sempre, e uma boa noite também aos internautas que os 
acompanham. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino 
Dias desejou uma boa noite à todos os presentes e a todos os internautas que 
acompanharam a sessão. Aproveitando o que o vereador Célio comentou sobre 
a compra de terrenos e geração de emprego, disse que, em 2018, antes das 
eleições, a ex-governadora, Cida Borghetti, esteve na cidade assinando um 
recurso de R$ 1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais) para a geração 
de empregos, e não tinham o terreno para que fosse concluído esse projeto de 
geração de emprego. Disse que já estão em 2020, que esse recurso já foi 
revertido para outras requisições, que foi a compra de maquinários, porém 
muitos desses maquinários ainda não foram comprados, e nem o terreno, então 
pediu que o Presidente veja o porquê e passe uma posição sobre esses 
maquinários cuja licitação ainda não foram feitas. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão 
concluída, aos visitantes, aos internautas e desejou um feliz dia internacional 
das mulheres à todas a mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva agradeceu a presença de todos, os convidando pra 
que voltem sempre, e aos internautas que sempre estão os acompanhando. A 
palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho Agradeceu a presença de todos os visitantes, citando o nome 
de cada um, dizendo ser um prazer tê-los presentes, e agradeceu também 
todos os internautas que acompanham esse trabalho que pode ser feito com 
transparência. Desejou uma boa noite a todos em geral, que Deus abençoe a 
todos, e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e aprovada.  


